高起点《物理化学》考前模拟卷
成人高考-高起点《物理化学》考前模拟卷
一、选择题:第 1～15小题，每小题4分，共60分。在每小题给出的四个选项中，选出一项符合题目要求的。
1.物体在升降机中处于超重状态，关于升降机的运动状态，下列判断正确的是（  ）
A.可能加速上升	
B.可能加速下降 
C.可能匀速下降 
D.可能减速上升

2.大额钞票的荧光防伪标志在某种射线照射下会发出可见光，据此可知，验钞机工作时发出的是（  ） 
A. 紫外线  
B. 可见光  
C. 红外线  
D. 无线电波

3.在场强 E= 100N/m 的匀强电场中，有相距 d=O. 02m的A、B两点，则A、B两点间的电势差可能为（  ） 
A. 2 V  
B. 3 V  
C. 4 V  
D. 不可能为0 V

4.维修电炉时，将电炉丝的长度缩短十分之一，则修理前电炉的功率与维修后的功率之比为（  ）
A.9:10  
B.10:9  
C.10:11  
D.11:10

5.光从甲介质射入乙介质，由图可知（  ）
[image: ]
A. 甲介质是光疏介质，乙是光密介质
B.入射角大于折射角
C.光在甲介质中的传播速度较大

D.若乙为空气，则甲的折射率为

6.根据电容器电容的定义式 C=Q/U 可知，以下说法正确的是（  ）
A. 电容器带电的电量越多，它的电容就越大，电容与电量成正比
B. 电容器不带电时，其电容为零
C. 电容器两极间的电压越高，它的电容就越小，电容与电压成反比
D. 电容器的电容大小与电容器的Q、U值无关

7.—质量为m的木块静止在光滑的水平面上，从t=0开始，将一个大小为F的水平恒力作用
在该木块上，在t=t1时刻力F的功率是（   ）

A.

B.

C.

D.

8.欲除去 SO2 中混有的少量SO3，应选用的吸收液是（  ）
A. Na2SO3溶液  
B.水  
C.饱和溶液
D.98%的浓硫酸

9.合成氨反应达到平衡状态时，如下操作平衡不移动的是 （  ）
A.恒温恒压时，充入NH3  
B.恒温恒容时，充入N2
C.恒温恒压时，充入He  
D.恒温恒容时，充入He

10.下列物质各10克，相同条件下体积最大的是（  ）
A.甲烷
B.乙烯
C.乙炔
D.环丙烷

11.相同浓度的下列溶液，pH值最大的是（  ）
A.NH4Cl 
B.NaCl
C.CH3COOH
D.NaHCO3

12.下列物质属于纯净物的是（  ）  
A.小苏打  
B.“发烟”硝酸  
C.盐酸  
D.福尔马林


13.下列离子中，半径最小的是（  ）
A.Na+
B.F-
C.S2-
D.Cl-
14.下列各组液体混合物不能用分液的方法分离的是 （  ） 
A. 苯和水  
B. 正己烷和水  
C. 乙酸乙酯和水  
D. 乙醇和水

15.X、Y、Z是短周期元素，它们在周期表中的位置如下图所示。若这三种元素的原子序数之和为32，则Y元素是（   ）
[image: ]
A.C
B.O
C.S
D.Cl

二、填空题：第 16～28小题，共57分。其中第16～19小题每小题6分，第20-28小题每空3分。
16.甲、乙两车从同一地点同时出发，甲以速度V0做匀速运动，乙从静止开始做匀加速运动，则乙追上甲时乙的速度为       ，乙追上甲之前，甲乙之间距离最大时乙的速度为       。

17.用游标卡尺测量某物体的厚度，如图所示，则从卡尺上可以读出物体的厚度，是       。
[image: ]

18.为了测定变压器的原、副线圈的匝数，可以在变压器的闭合铁芯上再临时绕一个线圈，己知临时绕的线圈是5匝，将变压器的原线圈接到电压是220V的交流电源上，测得副线圈和临时绕的线圈两端的电压分别是 6.0V和O.40V。由此可知这个变压器的原线圈的匝数是        匝；副线圈的匝数是        匝。

19.一般分子直径的数量级为        。阿伏加德罗常数 NA = 6.02 × 1023
         （填单位)。

20.通常情况下，钠在空气中燃烧火焰呈黄色；氢气在氯气中燃烧火焰呈  色；甲烷在空气中燃烧火焰呈      色。

21.将氯气通入 KBr 溶液生成 Br2的离子方程式为        。

22.为防止污染环境，工业上利用氨氧化法制 HNO3，其尾气用        吸收；工业上利用接触法制硫酸，其尾气用        吸收。

23.要除去硫酸亚铁溶液中含有的少量 Fe3+和 Cu2+ ，最好加入的试剂是        。

24.某炔烃跟氢气发生加成反应，生成2，4-二甲基己烷，则炔烃的结构简式为        。

25.  2.24 L（标准状况下)某烯烃与过量溴发生加成反应，生成 20.2g溴代烷烃，则该烯烃的结构简式应为        。

26.在实验室里，氢氟酸贮存在        中，硝酸银贮存在        中。

27.相同温度下，浓度相同的①NaHSO4 、②NaHCO3 、③Na2SO4 和④Na2SiO3溶液，其溶液的pH值从大到小的顺序依次是        (填编号)。

28.欲除去乙烷中的乙烯，可将混合气体通过盛有        的洗气瓶；欲除去乙炔中的硫化氢，可将混合气体通过盛有        的洗气瓶。

三、计算题：第29～31小题，共33分。解答要求写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤。只写出最后答案，而未写出主要演算过程的，不能得分。
29.一小物块以速度 v0= 10 m/s 沿光滑地面滑行，然后沿光滑曲面上升到顶部水平的高台上，并由高台上飞出，如图所示。问当高台的高度h多大时，小物块飞行的水平距离最大?这个距离是多少? (g=10 m/s2)
[image: ]

30.在距离地面1500m的高空，一架飞机正以v0=360 km/h的速度水平飞行，有一名跳伞运动员从机上落下，在离开飞机10s后张开降落伞，开始做匀速运动，跳伞运动员要准确地落到地面某处，应该在离该处水平距离多远处开始跳下？（假设水平方向运动不受阻力，g取10m/s2)

31.把17mL36.2%HCL溶液（密度1.18g.cm-3）用水稀释至1L，稀释后溶液的物质的量浓度是多少？若取稀释后的溶液200mL跟足量的锌粉反应，能生成多少升氢气（标准状况下）？



















[bookmark: _GoBack]成人高考-高起点《物理化学》考前模拟卷答案及解析
一、选择题
1.【答案】A
【解析】超重时，物体的加速度方向向上，故A正确。
2.【答案】A
【解析】紫外线能使荧光发出可见光。
3.【答案】A
【解析】U=Ed=100×O.02V=2V，选A。
4.【答案】A




【解析】设维修前电炉丝的电阻为 R，则。由题意知维修后电炉丝的电阻变为，则，因此。
5.【答案】D

【解析】入射角为 i= 45°，折射角为 r= 60°， 可判断甲为光密介质，乙为光疏介质，则光在甲介质中的传播速度较小；若乙为空气，则甲的折射率为。
6.【答案】D

【解析】由可知，电容的大小与Q、U 无关。
7.【答案】C



【解析】，速度为，。
8.【答案】D
【解析】因为 SO2溶于水会生成亚硫酸(H2SO3)，故用浓H2SO4吸收SO3为宜。
9.【答案】D
【解析】合成氨的反应为N2(g) +3H2(g)⇌2NH3(g)，恒温恒压时，充入NH3或充入He，使容器体积增大，浓度减小，平衡移动；恒温恒容时充入N2，使反应物浓度增大，平衡向右移
动；恒温恒容时充入He，对平衡无影响。
10.【答案】A
【解析】由于本题所给选项的四种气体中甲烷的摩尔质量最小，故等质量的这四种气体，甲烷的物质的量最大，相同条件下体积也最大。
11.【答案】D
【解析】① CH3COOH 为弱酸，其电离(CH3COOH⇌CH3COO+H+ )后溶液呈酸性pH<7; ②:NaCl为强酸强碱盐，在溶液中不水解，溶液呈中性，pH=7；③NH4Cl为弱碱强酸盐，水解后溶液呈酸性，pH<7；④NaHCO3为强碱弱酸的酸式盐，水解后溶液呈碱性，pH>7。
12.【答案】A
【解析】纯净物和混合物的区别在于:前者只有“一种物质”组成，而后者有“多种成分”组成。B项“发烟”硝酸是浓度为 98% 以上的浓硝酸：C项盐酸是氯化氢气体的水溶液；D项福尔马林则是35%~40% 的甲醛水溶液。这三种物质中均含有水，组成成分均不止一种，是混合物。A项小苏打(碳酸氢钠)只由“一种物质”组成，是纯净物。
13.【答案】A
【解析】①Na+、F-电子层数为 2；S2-、Cl-电子层数为 3，所以Na+、F-的半径小于S2-、Cl-；②对于电子层结构相同的离子，随核电荷数增加而半径减小，所以Na+半径小于F-。
14.【答案】D
【解析】两种互不相溶的液体，可用分液法使它们分离，而乙醇和水能互溶。
15.【答案】C
【解析】已知X、Y、Z是短周期元素，且三种元素原子序数之和为32，根据元素周期表的结构，断定X、Z元素在第二周期，Y则在第三周期，推知X为氮元素，Y为硫元素，Z为氟元素。

二、填空题
16.【答案】2v   v	
【解析】设乙追上甲时速度为v,甲、乙通过的位移为x，则对甲：x=vt，对乙：x=(v÷2)t，解得v=2v。乙的速度等于v时，甲乙之间距离最大。
17.【答案】21.7mm
【解析】21mm+0.1×7mm=21.7mm
18.【答案】2750   75
【解析】n1:n2:n3=U1:U2:U3，即n1:n2:5=220:6.0:0.4，可得n1=2750，n2=75。
19.【答案】10-10m   mol-1
【解析】一般分子直径的数量级为10-10m，阿伏加德罗常数为6.02 × 1023mol-1。
20.【答案】苍白  淡蓝
【解析】根据物质的性质及实验现象可得。
21.【答案】Cl2+2Br-⇌2Cl-+Br2
【解析】本题考查了离子方程式的知识点。
22.【答案】NaOH溶液   氨水
【解析】本题考查了酸的工业制法及气体的吸收的知识点。
23.【答案】铁粉
【解析】本题考查了物质的除杂的知识点。
24.【答案】[image: ]
【解析】炔烃加成反应后的产物2，4-二甲基己烷的结构简式为[image: ]，根据其结构可推知该炔烃的结构简式。
25.【答案】[image: ]
【解析】烯烃的物质的量为 O.1mol，可加成Br2，应为 O.1 mo l.其质量为 16 g. 所以 0.1 mo1 烯烃质量为 20.2g-16g=4.2g. 得烯烃的式量为4.2/0.1= 42。根据烯烃的通式 CnH2n得
 n=3，故知该烯烃为丙烯。
26.【答案】塑料瓶   棕色玻璃瓶
【解析】氢氟酸能腐蚀玻璃，硝酸银见光易分解，应保存在棕色玻璃瓶中，置于阴凉处。
27.【答案】④②③①
【解析】Na2SiO3 为强碱弱酸盐.水解后呈碱性；NaHCO3 为强碱弱酸的酸式盐.水解后碱性相对弱些；Na2SO4为强碱强酸盐，不水解，溶液呈中性;NaHSO4为强酸的酸式盐，电离后溶液呈酸性。
28.【答案】溴水   NaOH 溶液(或 CuSO4溶液)
【解析】本题考查了气体的净化的知识点。

三、计算题
29.【答案】
物块上滑至高处平台的过程，设其到平台处的速度为v1，由机械能守恒定律可得：

   ①
物块离开平台后，由平抛运动的规律可得：

   ②

  ③
解①~③式得




由数学知识知：当时，小物块飞行的水平距离最大。将代入上式得此时的水平距离为5m。






30.【答案】设跳伞运动员应该在离某处水平距离s处开始跳下，因为跳伞运动员前10 s做平抛运动，张伞后做勾速直线运动，但是其整个运动过程的 水平分运动速度一直未变（为);而其竖直分运动为先做自由落体运动后做勾速运动。设跳伞运动员10s末的竖直分速度为 ,下降的高度为H1，水平位移为，则最终落地时的竖直分速度为 ,则由平抛运动的规律可知水平方向：

竖直方向：

且





联立解得=1000m，H1=500m，=100m/s，张开降落伞后，跳伞运动员做勾速直线运动，设 此后至落地其水平位移为，下落时间为，则水平方向：。
竖直方向：由平均速度的定义可得



代值解以上两式得 

故跳伞运动员要准确地落到地面某处，应该在离开该处水平距离为，处开始跳下。

31.【答案】
溶液中HCL的物质的物质的量为：


稀释后，盐酸溶液物质的量浓度为


设反应生成H2的体积为x


⇌↑
       2            22.4

            x
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